



Deberes actuales
contra el fascismo

El de los españoles:
Cerrarle el paso en los frentes

El de los pueblos:
Evitar una nueva
maniobra internacional

Los comunistas queremos profundamente al ejército; pero le queremos también fuerte y disciplinado para que constituya una pieza sólida y perfecta

Información general

Información facilitada por la Agencia de Radio La Voz de Alayor

En nuestra última Conferencia Provincial al tratar sobre el Ejército Popular y las condiciones indispensables para fortalecerlo, señalábamos... «que el Ejército no podrá ser fuerte y disciplinado sino cuenta con buenos cuadros de mandos».

Consecuentes con esta necesidad fundamental del Ejército, en nuestras Resoluciones concretamos la imperiosa necesidad de crear Escuelas de Capacitación para oficiales y sargentos, en cuyas Escuelas se forjara la formación profesional de los mandos medios y subalternos.

Desde Febrero, o sea desde la fecha de la celebración de nuestra Conferencia Provincial hasta el momento actual, no podemos negar que se ha conseguido dotar al Ejército, de una cantidad importante de nuevos mandos, que al mismo tiempo de darle una vitalidad indiscutible, han robustecido el engranaje del aparato militar y elevar la moral del combatiente, al saber que se cuenta con una fuerza eficiente y organizada, apta y preparada para sostener reclamente cualquier eventualidad agresiva del enemigo.

Nosotros, los comunistas, que queremos profundamente al Ejército, a ese Ejército salido de la propia entraña popular del pueblo, lo queremos también fuerte, disciplinado, homogéneo y cohesionado, para que constituya una pieza sólida y perfecta. El brazo armado de la Nación, no representa hoy ya, la antigua institución bélica, plataforma en donde se asentaban los intereses egoístas y rapaces de los potentados, financieros y magnates; es el pueblo en armas para defender la integridad territorial y mantener y garantizar sobre los principios inamovibles de la paz por la que lucha y se defiende el Pueblo Español.

Consideramos sería cometer una torpeza imperdonable y falta de sentido antifascista, que los mandos del Ejército, no contaran con la plena adhesión y confianza del Pueblo. El Ejército, antes que todo, por sobre de todo, ha de tener una honda raigambre política, para que no vuelva a ser un instrumento armado contra el pueblo mismo. El Ejército, en sus puestos de dirección y responsabilidad, ha de contar con elementos de entera solvencia profesional y estar respaldados al mismo tiempo, por una garantía de indiscutible antifascismo.

De las Escuelas Populares de Guerra, preciosa eantera de donde salen los nuevos mandos, procedentes de entre los obreros, campesinos e intelectuales, se completa el armatoste militar, juntamente con los antiguos militares fieles a la causa de la república y del Pueblo. De ellas, brota la nueva savia, impregnada de un gran contenido político para ponerla al servicio de las armas y del Régimen. La obra emprendida, aún mereciendo nuestros más cálidos elogios, no la consideramos aun completada. Se ha de hacer más y más, para dotar al Ejército de una mayor efectividad en todos los órdenes. Ha de reinar un ambiente de plena confianza en las filas del propio Ejército, para consolidar nuestra obra.

De los trances amargos que ha tenido que soportar la República, no podemos olvidar que los peores y los que nos han causado mayores estragos, son los traiciones de algunos jefes en los cuales se había depositado una confianza excesiva. Los desastres ocasionados y las víctimas habidas, tienen suficiente elocuencia para que se destierre ese concepto falso y perjudicial para nuestros fines. Y es por ello que remarcamos con más firmeza nuestra tesis, de que de entre los antiguos militares que se mantuvieron leales al Régimen y trabajaron por abortar al movimiento sedicioso junto a los nuevos, salidos de las propias filas antifascistas, ha de seleccionarse a los que por sus aptitudes y conocimientos tienen plena garantía para ocupar los puestos de mayor responsabilidad en el Ejército.

La Duquesa de Atholl candidata en las elecciones de Perth

Londres, 22. — En la elección de Perth que se celebra hoy, parece que la Duquesa de Atholl será favorecida por la votación de los electores del campo. La caída de nieve en los montes de Escocia, dificulta las comunicaciones en virtud de lo cual el candidato conservador dispone de 500 autos para transportar a los electores a sus respectivos colegios electorales. Se dice que el número de votantes será muy reducido a causa del mal tiempo.

Los resultados de las elecciones se conocerán mañana por la tarde.

En las últimas elecciones la Duquesa de Atholl resultó elegida por 15228 votos.

Hacia una coincidencia para la resolución final entre Estados Unidos y la Argentina, en la Conferencia de Lima

Lima, 22. — Continúan las negociaciones entre los Estados Unidos y la Argentina sobre la declaración final de la Conferencia, que debe terminar el día 27. El compromiso redactado por los representantes del Perú y Brasil se acerca a las conclusiones del Secretario de Estado norteamericano Cordell Hull.

Los puntos principales de la declaración de Lima, son la solidaridad ante los pueblos hispano americanos, así como los principios en que se basa esta solidaridad, que podría ser ampliada por el procedimiento de la consulta, para defender la soberanía de los Estados americanos en caso de amenaza contra cualquier Gobierno

americano por parte de una potencia no americana, para la cual, los Estados americanos formarían un frente único. También se prevé la consulta entre los Estados americanos en caso de eventual agitación subversiva que amenace con ser derribadas o cambiadas las instituciones constitucionales de un país americano.

Se sabe que el último punto encontró oposición por parte de la Argentina, que no quiere tomar una posición demasiado enérgica frente a sus clientes europeos como Italia y Alemania.

El «News York Times» al tratar sobre la Conferencia de Lima destaca la declaración de la Delegación del Brasil para detener todo intento del fascismo

Nueva York, 22. — El «News York Times», se ocupa de la Conferencia de Lima y de las discusiones relativas a la declaración final destacando que los únicos países que tienen influencia en Sur América, son Inglaterra y Francia democracias que no ofrecen ningún peligro. El peligro real actualmente — dice el diario — se encuentra en el interior, no en el exterior y en la posibilidad de formar dentro de los Estados hispano-americanos, otros estados con minorías italianas, alemanas y japonesas.

Añade que la Delegación brasileña, presentó un plan que puede servir para hacer frente a este peligro, proponiendo que todas las naciones americanas, se comprometen a no conceder ningún estatuto especial a ninguna clase de minoría racial o nacional que se encuentre dentro de su territorio.

El genial y humorístico Charlot empezará a filmar en breve una película en la cual ridiculizará a Hitler.

Nueva York, 22. — Charlot empezará en breve la filmación de la película titulada «Dictador» en la que desempeñará el papel humorísticamente de Hitler. La noticia ha sido oficialmente anunciada por los Artistas Asociados.

Hace algunas semanas se aseguraba que la filmación de esta película se había prohibido después de una gestión del Ministerio alemán de Negocios Extranjeros. Pero estos rumores han quedado desmentidos por el anuncio oficial del comienzo inmediato de la filmación.

En esta película se oír por primera vez la voz de Charlot en el cine.

Lo que solo interesa al fascismo

Londres, 22. — Los alemanes siguen interesándose por las riquezas mineras de Rusia subcárpatca. Después de las visitas de varios profesores alemanes que llegaron a examinar la posibilidad de la explotación minera, llegó a Chust el profesor Grat de la Universidad de Berlín para realizar estudios geológicos sobre el carbón y el aceite mineral.

Dimisión del Gobierno yugoslavo

Belgrado, 22. — El Presidente Stajonavich presentó ayer al Regente la dimisión del Gabinete. El Regente le volvió a encargar la formación del nuevo Gobierno.

Se han creado organismos que constituyen el arma fundamental para lograr que nuestro Ejército sea lo que el pueblo quiere y lo que la República les ha confiado. Plena garantía de antifascismo, moral firmísima de defender a todo trance al régimen que los respeta. Pero no nos bastan declaraciones formularias e hipócritas sino que hay que demostrar con hechos suficientes lo que la República les ha otorgado, y de la cual viven. Cuando así sea, entonces habrá que dar a cada cual, por sus merecimientos y su garantía.

El enemigo inició ayer su preparada ofensiva

Dos unidades diezmadas entre Lérida y Balaguer En los demás sectores del Este fueron contundentemente rechazadas las tropas de la invasión

Partes Oficiales del Ministerio de Defensa Ejército de Tierra

ESTE.—El enemigo ha iniciado en la jornada de hoy, su ofensiva contra los frentes de Cataluña, previa intensa preparación artillera y consiguiente actuación de la aviación italo alemana. Las fuerzas al servicio de la invasión, atacaron en la zona de Tremp, donde fueron rechazadas por los soldados españoles que les causaron a los invasores innumerables bajas.

Entre Lérida y Balaguer, dos unidades que intentaban cruzar el Segre, resultaron diezmadas y se replugaron en desorden a su base de partida.

En el sector de Seros, las divisiones italianas muy reforzadas en medios materiales, lograron ocupar el Vértice Serra Grossa, que fué recuperado en brillante contraataque por los soldados españoles.

Entre los prisioneros capturados, figura un teniente y un cabo, de nacionalidad italiana. Ha sido recogido por nuestras fuerzas el cadáver del capitán Giussepe de Cola, también de la misma nacionalidad.

La lucha que no se interrumpió un solo momento, prosigue con gran violencia a la hora de cerrar este parte.

En los demás frentes, sin noticias de interes.

Aviación

En la mañana de hoy, los aviones de la invasión, bombardearon el casco urbano de Pozoblanco, causando muertos y heridos entre la población civil,

Los círculos políticos de Nueva York piden medidas energicas contra los agentes nazis

Nueva York 23.—La agresión contra el Alcalde Laguardia ha producido una emoción enorme en los círculos oficiales y también entre las mas populares, porque el Alcalde de Nueva York es muy popular.

Parece que la agresión ha sido animada por la propaganda nazi. Se sabe que desde hace tiempo el Alcalde Laguardia, recibía cartas de amenazas por atacar a los regimenes totalitarios.

Los círculos políticos piden medidas energicas para acabar rápidamente con la propaganda extranjera y con los métodos terroristas de los estados totalitarios y de sus agentes.

Gran recibimiento en Santiago de Chile a la Delegación Española

Barcelona 23.—En la Presidencia del Consejo se ha recibido el siguiente telegrama:

«Santiago de Chile. Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros. Barcelona.—Recibimiento

Amigos de la Unión Soviética

El pasado día 19 se reunió el Comité Provincial de los Amigos de la Unión Soviética bajo la presidencia de Juan López Morillo y asistieron los directivos Kropotkin Pons Sans; Cayetano Ricci, Antoñita Parpal, Catchot Cardono, Cell Gornés, Juan Mercadal y José Salas Roca.

El Presidente informó ampliamente de la situación de la guerra y demostró de urgente necesidad la intensificación de nuestra campaña en pro del triunfo de la causa que defiende el pueblo español, en relación con la Gran Revolución del Pueblo ruso.

Se estudió un plan de organización y propaganda y fueron aprobados varios nombramientos de Delegados así como el ingreso de 39 aspirantes a socio.

El Comité tuvo conocimiento de la visita efectuada a es el local por el compañero José Gallego Crespo del Comité Nacional de la C. N. T. y acordó remitirle un atento saludo con motivo de su presencia en esta Isla, poniéndolo se enteramente a su disposición.

Por último el Comité vió con simpatía la designación de la compañera Rosario Oñoz para formar parte de este Comité en representación de las mujeres antifascistas de esta ciudad.

El próximo día 26 por la onda 20 38 de las 23 a las 23:55 hora de Moscú tendrá lugar un concierto dedicado a España, bajo el siguiente programa: «Música de Cámara» de Compositores soviéticos.

«Cuarteto, música de cuerda» Compositor Diakobski.

«Bailable» (Suite) Compositor Krein.
«Composición de canciones revolucionarias españolas» por Kotchetóof.

Santiago, solo comparable al del 15 de Abril cuando llegué París como Ministro de la República Saldaña. Prieto».

El fracaso de la política de Munich es manifiesto dice «L'Epoque»

París, 23.—El diario «L'Epoque», escribe que «el fracaso de la diplomacia de Munich, es manifiesto». El señor Chamberlain no quiere declararlo públicamente; pero ha tenido que decir que ha es perado inútilmente un gesto de Alemania. «Nos otros, los franceses—añade «L'Epoque»—pode mos decir lo mismo por lo que se refiere a Italia.

En la India se intensifica la ayuda a España y en Londres se nos enviará el Barco de Navidad

Londres, 23.—En la India se multiplican los esfuerzos para ayudar a la España republicana. En Bombay, el Comité de Ayuda España, quiere recoger 3.600 libras para enviar a España víveres. En Inglaterra se ha constituido un Comité Indú para enviar víveres a España.

Un buen sistema para lucha contra Hitler y Mussolini

San Francisco, 22.—El Sindicato de Trabajadores del puerto se ha negado a cargar mineral, hierro y municiones con destino al Japón. El Sindicato ha enviado a Roosevelt y otro a Cordell Hull pidiendo el embargo sobre el transporte de municiones con destino al Japón.

Un juielo del «New York Times»

Nueva York, 23.—El «New York Times» se ocupa de la Conferencia de Lima y de las discusiones relativas a la declaración final. El diario destaca que los únicos países que tiene influencia en Sur América, son Inglaterra y Francia, países democráticos de los que no puede llegar ningún peligro.

«El peligro real actual—escribe el diario norteamericano—se encuentra en el interior y no en el exterior. Este peligro es la posibilidad de formar dentro de los Estados hispano-americanos, otros estados con las minorías alemanas, italianas y japonesas.»

Un niño español desde américa nos habla por Radio y nos desea la victoria sobre el fascismo

Nueva York, 23.—En la emisión de ayer de la Radio Bonnd Brook, habló un niño español, diciendo lo que sigue:

«Atención, Atención. España. Os deseo buenas Navidades y que ganéis la guerra, y que cesen los bombardeos de los que vasotros, niños de todo el Mundo, están con vosotros»

Leed y propagad
Frente Rojo

Ataques en la Cámara de los Comunes a Chamberlain alrededor de la cuestión de España

Londres, 23.—Las cuestiones de España, originaron ayer en la Cámara de los Comunes, numerosas interpellaciones. El señor Hendersson, preguntó si el gobierno se propone protestar en Roma, contra la presencia de tropas italianas en España, con violación de los acuerdos de No Intervención.

El diputado laborista subrayó, que la presencia de tropas y material italiano, constituye una violación del acuerdo de Agosto de 1936 y del de Febrero de 1936 y del Febrero de 1937; y afirmó que el último discurso del señor Chamberlain, ha sido interpretado ampliamente como un reconocimiento de la presencia de estas tropas en España. Por esta razón, consideraba que sería deseable una protesta pública en Roma.

El Burgo, 22.—La Exposición española está siendo objeto de un verdadero éxito. Es visitada por millares de personas, habiéndose recogido en dos días 1000 libras.

Partido Comunista de España (S. E. I. C.) RADIO MAHON

Habiendo recibido nuevo pedido de Literatura, recomendamos a todos los militantes que les interese adquirirla, pasen por nuestro local, todos los días, de 6 a 8 de la tarde a recogerla.

EL SECRETARIO DE AGIT-PROP

Riesgo y Lealtad de Menorca

Así se titula la serie de Reportajes que sobre nuestra Isla irá describiendo la pluma inteligente del enviado especial de FRENTE ROJO

LINO NOVÁS CALVO

ADQUIRID TODOS LOS DIAS

FRENTE ROJO